

Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение  
средняя общеобразовательная школа № 10 станицы Советской  
муниципального образования Новокубанский район

**Отчет**  
**о проведении месячника оборонно-массовой и**  
**военно-патриотической работы под девизом**  
**«За веру, Кубань и Отечество!» в 2016 году**

Месячник военно-патриотического воспитания в школе, посвященный Дню защитников Отечества и проводимый в нашей школе ежегодно, ориентирован на учащихся 1-11 классов. Все мероприятия, запланированные в рамках месячника, направлены на воспитание патриотизма у учащихся на примере героической истории и традициях Советской, Российской Армии и Военно-Морского Флота, повышение морально-психологических качеств и совершенствование физической подготовки учащихся, пропаганду боевых и трудовых традиций русского народа, его армии, раскрытие героизма и самоотверженности на благо страны, воспитания у учащихся гордости за подвиги старшего поколения и стремления подражать им, гордости за подвиги односельчан, погибших в годы ВОВ. Месячник в этом учебном году проходит под девизом **«За веру, Кубань и Отечество!»**.

Целевыми установками являются: создание комплекса мероприятий, проводимых в различных формах по формированию и развитию личности гражданина и патриота; осуществление взаимосвязи всех заинтересованных структур (школы, детского сада, учреждений дополнительного образования, ДК и т.д.).

Формы при проведении месячника гражданско-патриотического воспитания стараемся выбирать такие, которые позволяют преодолеть разрыв между теоретическим и практическим компонентами гражданско-патриотического воспитания. Их можно дифференцировать в 2 группы:

1. **Общеразвивающие мероприятия:** выставки книг патриотической тематики, конкурсы открыток, стенгазет, боевых листов, поздравительные мероприятия.

2. **Специфические мероприятия:** митинги, уроки мужества, встречи с ветеранами, с интересными людьми, дискуссии на темы патриотизма и гражданственности, спортивные соревнования, конкурсы исполнителей патриотических песен.

Начался месячник с координационного заседания штаба воспитательной работы, на котором на основании приказа УО администрации муниципального образования Новокубанский район № 20 от 19 января 2016 г. «Об участии в районном месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы в 2016 году» был разработан план проведения месячника. На торжественной линейке, посвященной открытию месячника, классные коллективы получили из рук президента детской организации «Содружество» Кузьминой Н. планы-

задания на участие в мероприятиях месячника, а также выступил преподаватель-организатор ОБЖ Безгубый А.В. о пользе занятий спортом, о воспитании силы воли, стремлении к достижению цели, что немаловажно для мальчиков- будущих защитников Родины.

К 73-й годовщине освобождения Новокубанского района от немецко-фашистских захватчиков 27 января школа приняла участие в общестаничном митинге у братской могилы в центральном парке станицы.

В конце мероприятия школьники возложили к братской могиле цветы.

В рамках месячника оборонно- массовой и военно- патриотической работы под девизом «За веру, Кубань и Отечество!» 25 января 2016 года в гостях у школы был Председатель Совета молодых депутатов Новокубанского района Андреев Владимир Иванович, который встретился с учениками 8-10 классов.

Владимир Андреевич рассказал ребятам о роли личности в истории государства с использованием сборника фильмов под единым названием «Аллея Российской славы». В ходе открытого диалога вспомнили имена великих полководцев, реформаторов, ученых, поэтов и писателей России, которые немало сделали для того, что бы наше Отечество уважали как сильное государство, ценили как кладезь мудрости и ума, трепетно относились к произведениям наших знаменитых литераторов: Петр Первый, Екатерина Великая, Александр Невский, Дмитрий Донской, Михаил Ломоносов, Александр Пушкин, Александр Суворов, Георгий Жуков и другие сподвижники и патриоты земли русской. Они своими деяниями, ратною славою, талантами и любовью к Отчизне снискали уважение миллионов людей не только в России – во всем мире.

Также в ходе беседы были затронуты исторические моменты с самого становления государства Российского, были затронуты моменты правления великих руководителей страны их позитивный и созидательный вклад в историю.

5 февраля 2016 года проведен открытый классный час в 8а классе (классный руководитель Тришин С.В.) при участии библиотекаря центральной библиотеки станицы Советской Дримлюженко Г.А. и члена Совета ветеранов администрации Советского сельского поселения Попова В.Н. «Золотые звезды героев- земляков». Галина Александровна рассказала ребятам о ветеранах, героях Советского союза станицы Советской, познакомила с их подвигами.

10 февраля 2016 года на основании приказа управления образования о администрации муниципального образования Новокубанский район от \_\_\_\_\_ №\_\_ «об организации и проведении тематических встреч с районным Советом ветеранов Новокубанского района, с целью патриотического воспитания подрастающего поколения, воспитание уважения к героическому прошлому нашей страны, уважение к ветеранам, воспитания исторической памяти у обучающихся на основе уважительного отношения к истории государства и памяти защитников Родины- наших земляков была организована и проведена встреча с районным Советом ветеранов Новокубанского района. В гостях у школы были:

1. Гуров Михаил Васильевич- заместитель председателя Совета ветеранов Новокубанского района по работе с участниками войны, ветеранами военной службы.

2. Мартынов Александр Яковлевич- председатель комитета по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи и населения Новокубанского района.

3. Тихоненко Алла Григорьевна- член Совета первичной ветеранской организации Советского сельского поселения, член комитета по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи и населения Новокубанского района.

В мероприятии приняли участие школы №№9, 10, 18, 27, 30. Гости рассказали ребятам о героическом прошлом станицы Советской, познакомили с некоторыми архивными материалами из истории. Учителем истории и обществознания Ряскиным В.Н. был проведен интерактивный классный час «Кто такой патриот?», экскурсия по выставочной экспозиции школьного музея, посвященной Великой Отечественной войне.

Ученики 1а класса (классный руководитель Бандурка А.В.) 15 февраля 2016 года посетили выставку «Прикоснись к подвигу», посвященную освобождению Новокубанского района от немецко- фашистских захватчиков в Новокубанском краеведческом музее.

15 февраля 2016 года ученики 1б класса (классный руководитель Белякова А.Н.) приняли участие в игровой конкурсной программе «Бравые мальчишки», которую для ребят подготовили и провели сотрудники ДДТ станицы Советской.

Среди мальчиков 5-11 классов проведены спортивно- патриотические соревнования:

**Спортивные соревнования «А, ну-ка, мальчики!»  
среди учащихся 5-6 классов (74 чел.)**

класс	место	ФИО классного руководителя
6 «Б»	1	Пархоменко В.А.
6 «А»	2	Комаров В.С.
5 «А»	3	Сулова Е.С.
5 «Б»	3	Куприк О.О.

**Спортивные соревнования «А, ну-ка, парни!»  
среди учащихся 7-8 классов (82 чел.)**

класс	место	ФИО классного руководителя
8 «А»	1	Тришин С.В.
7 «А»	2	Высочина О.Д.
8 «Б»	3	Безгубый А.В.
7 «Б»	4	Багратунян А.М.

**Спортивные соревнования «Готовлюсь стать защитником Отечества!»  
среди учащихся 9-11 классов (54 чел.)**

класс	место	ФИО классного руководителя
10	1	Трофименко С.Н.
11	2	Ряскин В.Н.
9 «А»	3	Кочеткова Т.Н.
9 «Б»	4	Алейникова И.В.

В спортивном мероприятии, посвященном 27-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана 16 февраля 2016 года приняли участие 4-е классы (классные руководители Сидельникова Е.И., Бойко К.А.), мероприятие проведено при участии сотрудников МКУК «Советский КДЦ».

**В рамках месячника был проведен конкурс детских рисунков «Великая Отечественная война 1941 - 1945 г.г. глазами детей»:**

классы	участники	результат
<b>3-4 классы</b>	Рогозина Анастасия, 4 «А» класс	<b>1 место</b>
	Чуева Виктория, 3 «Б» класс	<b>2 место</b>
	Свиридова Кристина, 3 «А» класс	<b>3 место</b>
<b>5, 6, 7 классы</b>	Посохова Лада, 6 «Б» класс	<b>1 место</b>
	Колесникова Ирина, 6 «А» класс	<b>2 место</b>
	Станкевич Анастасия, 5 «А» класс	<b>3 место</b>
	Заднепровская Ксения, 5 «Б» класс.	
	Скляров Михаил, 5 «А» класс	
Сивочубов Роман, 3 «А» класс		

Волнительным мероприятием для первоклассников стало посвящение их в «Казачата»- 1 ступень детской организации «Содружество». 65 первоклассников узнали о символах детской организации из уст президента Кузьминой Н., заместителей президента трех ступеней. 5 «А» класс поздравил юных казачат исполнением задорной кубанской песни. Гости поздравили ребят с праздником, пожелали им только отличной учебы и вручили им значки членов 1 ступени «Казачата» Д/О «Содружество».

При проведении Уроков мужества классные руководители 1-11 классов использовали различные формы и методы от традиционных до альтернативных: это часы общения, встречи с участниками Великой Отечественной войны, Героями России, Героями Советского Союза, Героями труда Кубани, беседы, заочные экскурсии, викторины, праздники и т.д.

Ученики школы приняли активное участие в конкурсах, проводимых отделом по молодежной политике администрации муниципального образования Новокубанский район:

- муниципальный этап краевого фестиваля героико- патриотической песни «Пою мое Отечество»- Колесникова О. песня «Дети Земли»- диплом 3-й степени;

- фестиваль- конкурс, приуроченный к 27-й годовщине вывода советских войск из Афганистана «Афганский ветер»- Колесникова О. песня «Пожалуйста»- финалист.

17 и 19 февраля 2016 года ученики начальных классов посетили Армавирский краеведческий музей, выставку «Опаленные войной». Ребята «побывали» в школе военных лет, «работали» в военном госпитале, угощались кусочком «фронтового» ржаного хлеба.

Проведена социально- патриотическая акция «Согреем сердца ветеранов». Учащиеся 5-11 классов оказали посильную помощь закрепленным ветеранам Вов, провели адресные поздравления учителей- пенсионеров, ветеранов ВОВ.

20 февраля проведена торжественная линейка, посвященная Дню Защитников Отечества, которую подготовили и провели 2б класс, классный руководитель Сердюк Л.А., 9а класс, классный руководитель Кочеткова Т.Н. На линейке были подведены итоги месячника, отличившие классы награждены почетными грамотами.

23 февраля группа юношей 10 класса МОБУСОШ №10 станицы Советской под руководством преподавателя- организатора ОБЖ Безгубого А.В. посетили учебную Авиационную базу (2 разряда) ВУНЦ ВВС ВВАИП в Армавире, где проводились праздничные мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества и 75-летию образования Армавирской военной школы пилотов (в послевоенные годы на ее базе было создано Армавирское Высшее Военное Авиационное училище лётчиков). Школьникам была предоставлена возможность осмотреть авиационную технику и увидеть выступление военного ансамбля песни и пляски, показательные полеты самолетов ВКС, а также выступления сборной команды парашютистов ВКС и пилотажной группы «Стрижи».

Исполняющая обязанности  
директора МОБУСОШ №10  
станцы Советской

С.Г. Таскина